

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
св. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

Всімля приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
вертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
везапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата

у Львові в агенції
двеників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

Справи парламентарні. — З соймів краєвих. —
Криза на Угорщині. — З балканського пів-
острова. — Події в Росії і російсько-япанська
війна.

З Відня доносять, що внаслідок зміненої
на Угорщині ситуації мабуть і диспозиції
в австрійській Раді державній будуть змі-
нені. Пішла іменно чутка, що палата послів
буде пізніше скликана, як первістно проєкто-
вано, отже мабуть аж по зелених святах, бо
не знати, що настане на Угорщині. Кажуть
також, що правительство буде наставати на то,
щоби комісія бюджетова ще на літній сесії за-
кінчила свою роботу.

В буковиньській соймі має стапути
нині на порядку деннім справа банкова,
взглядно іменоване або неіменоване пос. Луцу
досмертним директором банку. Здає ся, що ся
кандидатура перепадає, позаяк із 31 послів знай-
шло ся лиш 13 таких, котрі готові підпирати
сю кандидатуру. Навіть деякі консервативні
Волохи противні сій кандидатурі, а про вірме-
нопольських послів цинне черновецька „Буко-
вина“, що они радше вірвуть пакт з Волохами,
як мали би не постояти за справою краю.

Стара пара.

(З англійського — М. Е. Вількіне).

Ляйден було сільце, в котрім доми були
ставлені лиш на двоякий лад; або входові дзе-
рі були по правім боці на кінці малого підзе-
ня, що тягнуло ся через третину дому, або
підзе́не було вдовж цілого дому з переду, а
двері були по середині. Кожда хатина була по-
білена, а вікна помальовані на зелено. Та й пе-
ред кождою хатою був городець, а грядочки
з цвѣтами в нїм штучно пороблені, то трикут-
ні, то як серця або колеса і обсажені букша-
ном; на них цвѣли зводзика і пеларгонїї, бо
то модні і більше люблені цвѣти. По цілїм се-
лі видко було якусь веселість і скромний до-
бробит, а то все пішло з того і тим держало
ся, що посеред гарненьких, малих, білих хаток
стояли важно і поважно три старі але здоро-
венні фабрики черевиків.

Перед роками, коли Гірам Стронджя зало-
жив свою фабрику, не було бп ему й на гадку
прийшло, що стане ся основателем цілої місце-
ности Ляйден. Зразу приїздили сюди робітни-
ки з сусідніх місцевостей на своїх візках, але
то їм незадовго навкучило ся і один за дру-
гим побудували собі тут хати та перенесли ся
з родинами близько місяця щоденної своєї ро-
боти. Оттак Ляйден ставало що раз більше.
Один наслідував другого, так само білили ха-
ти, так само малювали вікна на зелено, так са-
мо робили собі цвѣтники перед вікнами, а по-

На вчорашнім засіданю чеського сойму
домагав ся посол Бакеа заведеня загального
права голосованя. Пос. Калїна виступив остро
против Молодочехів за то, що они не хотїли
підписати его внесеня в справі адреси до Ко-
рони о видлучене чеського королївства із держав-
ної звязи. Пос. Етгінґер заявив, що голосованє
Німців за провізорисю бюджетовою то ще не
доказ довіря, лиш застановленє борби. На то від-
повів ему Форшт, що Чехи готові до порозу-
мїня на основі безвзглядного рівноуправненя.
Не можуть однак зложити оружия в виду по-
літики своїх ворогів і мусять бути противними
всїм змаганям розірваня єдности чеського ко-
ролївства.

Ситуація на Угорщині заострює ся
що раз більше а опозиція зачинає вже очеви-
дно агітувати по краю за тим, щоби грома-
ди не платили податків. Вчєра відбу-
ла ся в Будапешті конференція провудирів
сполученої опозиції і потягнула ся три годи-
ни. Кошут обговорював політичне положенє і
згадав про чутку, мов би мало бути установле-
не переходеве міністерство урядниче а парла-
мент відрочений. З нагоди відчитаня в пала-
ті петиції громади Хезез, протестуючої против
іменованя урядничого кабінету і відроченя па-
лати *ex lex*, ухвалено на внесене гр. Апонїя
резолуцію, взиваючу инші громади і комітети,

щоби вносили до палати послів подібні адреси,
вимірені против іменованя пере-
ходового кабінету і закритя пар-
ляменту. — Як зачувати, хоче опозиція
на покликанє урядничого кабінету відпові-
сти новою адресою, в котрій зазначить,
що іменованє такого кабінету єсть нару-
шенєм конститущії і що опозиція відповість
на то нарушенє опором. Питанє тепер, що зро-
бить новий кабінет з палатою послів, чи від-
рочить єї чи розвяже. Загально припускають,
що правительство відрочило бп парламент аж
тоді, як би він не хотїв ухвалити конечностий
державних, а правительству хотїв ухвалити
вотум недовіря. Радикальні елементи домага-
ють ся, щоби палата послів радила навіть тоді,
як би була відрочена, а спокійніші уми про-
тивлять ся тому, уважаючи такий крок за ре-
волюцію.

Як здає ся, переходить тепер сербська
внутрішня політика найтяжшу кризу за паню-
ваня короля Петра, котрий може вже тепер
набрав того переконаня, що в Сербії не так
легко папувати, як то могло видавати ся з Віє-
неви або Петербурга. Король знайшов ся те-
пер межки молотом і кувалом: розвяже скуп-
штину, то не буде позички і наробить собі во-
рогів серед послів; прийме димісію кабінету,
то так само готово не бути позички і Пасич

за хатою городи. Поволи стала й церков, спіль-
на крамниця, та й станула почта — з Ляйден
зробило ся цвѣтуче містечко.

Але то було вже давно. Фабрики черевиків
уже давно не були в руках сподкоємців
Гірама Стронджя. Дїло вже не йшло так жва-
во, як замолоду, люди стали тепер потрохи
дармували. Але вечером ніколи не свѣтило ся
у фабриках, бо в ту пору там не робили і ро-
бітники мали досить часу весело побалакати.
Мимо того Ляйден не бідніло. Жителі мали
завсїгди досить роботи, щоби могли заспокоїти
свої потреби і чули ся вдоволеними і щасли-
вими; всі преці научили ся від своїх фабрик
дармувати вечером. Тому то й була приповідка
в сусідніх містках: „Так поволи як в Ляй-
дені“.

Мужчини робили цілий день у фабриках,
а жінки дома варили, прали, шили. По роботі
сїдали собі мужчини на підзе́ню у крамаря
Баркера і там політикували, а жінки розма-
вляли почерез плоти або на ціле пополудне
вбирали ся з роботою до сусідів.

В одній з тих хат жила вдовиця Марта
Брюстер з своєю донькою Марією. У них бу-
ло підзе́не вдовж цілої хати. В цілій місцевос-
ти не було красної і поряднішої хати, як
у тих обох старих жєницїн. Вдовиці Мартї
Брюстер було 80 літ без мала, а донці Марїї
Брюстер доходило вже до 60. Якїх 15 літ то-
му назад помер був Яков Брюстер і лишив їм
ту хату і маленький капіталик в касї ощад-
ности. Цїла родина працювала і щадила, скла-
дала грїш до гроша.

В цілїм Ляйдені думали, що Давид Ем-
монс ожєнить ся з Марією Брюстер по смерті
єї батька. — Давид — казали — може віднай-
мити свою хату і жити при Марїї і єї матери.
Та помилили ся. Що неділі вечером, точно о
8 год. показував ся Давид Еммонс, убраний
в найкрасшу одєжу, в білїм капелюсі і з ки-
тичкою цвѣтів в дірочці від гузика та ішов
простїсенько до дому Марїї Брюстер. Такий
уже був его звичай, що неділі від послїдних
25 літ. Але на тїм і кінчило ся; він не показу-
вав і найменшої охоти виконати ті розумні
плянї, які другі придумали для добра Марїї.

Она й сама, видко, не дуже тим гризла
ся, та й люди вже не конче єї жалували, що
Давид не спїшить ся. Не було веселїшої
жєницїни понад ню. Черноока, з круглим ли-
цем і непосидюца в своїх руках показувала
ся перед всіми заєдно весело.

Єї мати була вже до роботи за слаба, але
Марія все ще як давнїше засилювала инур-
ки до черевиків у фабриці; та й Давид Еммонс,
котрому було вже 60 літ, працював від моло-
дих літ у фабриці. — Болиєсь давно був він
красний — казали люди, але хоч і всі его на-
виділи, то все-таки були й такі, котрі з него
трохи сьміяли ся. „Найповільнішим зі всіх
повільних Ляйденців“ називали его стороньскі
люди, а й самі „повільні Ляйденці“ сьміяли ся
з того дотєцу. Був то старий дотєц, коли хтось
казав, що Давид Еммонс потребує цілої годи-
ни, щоби зайти до своєї любки, мусить вийти
о 7 год. зі свого дому, щоби о 8 зайти до Ма-
рїї. Давид, розуміє ся, знав о тїм, але не ро-
бив собі з того нічого. Може й сам з себе

та его партія стануть ворогами. Независима радикальна партія старає ся всіма силами о то, щоби кабінет не удержав ся і заявила через свого заступника королеви, що доки король не прийме димісії кабінету, доти радикальна партія не буде більше запускати ся в ніякі переговори з двором. Здає ся однак, що король рішив ся прийняти безусловну димісію кабінету і покликав до себе свого давного товариша шкільного Павловича, котрому хоче повірити утворене нового неутрального кабінету урядничого.

Претендент до альбанського престолу князь Гіна заходить ся пильно около свого інтересу. Він утворив альбанську лігу народну під назвою „Лірія“ і установив підкомітети тої Лірії в Біяграді, Софії, Спліті, Чорногорі, Парижі, Брюкселі і Лондоні.

Жидівський погром в Варшаві прибрав ординальний характер. Як тепер показує ся, виступали там майже виключно лиш самі жиди против жидів, а нищили головню доми розпуски і нори злодійські. Характеристичне було то, що розлючена товпа нічого не забирала для себе, лиш всі дорожочинності нищили в очах присутних. Бійка була так велика, що зранено і убито звиш 100 людей. Розрухи викликали жиди-соціалісти, котрі, як кажуть, постановили винищити тих жидів, що торгують живим товаром та займають ся іншими підозрілими інтересами. Отже знищено і ограблено 30 домів розпуски та багато малих готелів і каварень, що служили за нори гри та всілякої розпуски. Безпосередною причиною тих розрухів мало бути то, що в останніх днях втягнуто хитрим способом кілька молодих дівчат жидівських до домів розпуски.

З Петербурга доносять, що російська адміраліція не одержала ніяких вістий о якійсь побіді російської флотії. За то нашіла з Манджуриї від ген. Пневича вість, після котрої

кавалерії ген. Мищенка удало ся розбити більший відділ японський і взяти кількасот Японців в неволю.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 27-го мая 1905.

— **Доповняючі вакаційні курси.** Міністерство просвіти постановило засновати нову спомогаючу научну інституцію, що має на цілі доповнити знане учителів середніх шкіл найновішими здобутками в області науки. В сім році будуть уладжені три такі курси, іменю в Празі, Градці і у Львові. Львівський курс буде тривати від дня 11 до 29 липня в передполудневих годинах, а по полулиці будуть устроюватись єдині прогулянки в околиці Львова і відвідани місцевих музеїв. Управителями курсу установлені проф. др. Кручкович і краєвий інспектор середніх шкіл Дворський. Викладачі будуть професори університету: Дембинський, Фінкель, Гадачек, Катенбах, Колесса, Кручкович, Ромер, Твардовський, Вернер і Вітковський. Виклади будуть обіймати переважно предмети з обсягу класичної і новочасної філології, а також з обсягу історії і географії, психології і логіки. Математики і природничих наук не уважено в сім році. Всі ті виклади мають познакомити слухачів з найновішими явищами і здобутками науки, з результатами останніх наукових дослідів і з методом викладу. Участикам курсу прислуговує право старати ся о підмогу з правительствених фондів на конити удержани у Львові.

— **Книжки на нагороди для шкільної молодіжї.** Ц. к. краєва рада шкільна порішила поручити отей видавництва руского Товариства педагогічного у Львові на нагороди пильности і до шкільних бібліотек для молодіжї народних і виділових шкіл: 1. „Англійські казки“, з російської мови перевів Любомир Селинський. Львів 1902. Ціна 24 с. 2. В. Ярошійська: „Повістки для молодіжї“, Львів 1902. Ціна 24 с. 3. „Збіточник Гумфрі“, оповідане з англійского, Львів 1904. Ціна 70 с. 4. „Робінзон Крузо“, на основі оригіналу і перекладів зладила К. М. Львів 1903. Ціна

1 К 50 с. 5. „Історія куска хліба“, перерібка з французского, листи до молодої дівчини. Львів 1903. Ціна 50 с.

— **Торжество коронавання чудотворного образа Матери Божої в костелі оо. Єзуїтів у Львові** відбуде ся завтра дня 28 с. м. В торжестві возьме участь галицький єпископат, багато духовенства, державні і автономні достойники. Обхід зановідав ся величаво.

— **Пригода на залізниці.** Дирекція залізниць доносить: При в'їзді нічного поїзду особового ч. 1232 до стації Гаї вижні коло Дрогобича вискочили із шипи при зворотницях віз пакуноків і поштової. Згаданий поїзд відійшов в четвер зі Львова о годині 11 мін. 10 вночі. Машиніст і поштовий кондуктор потерпіли незначні скалічення: з подорожних ніхто не зазнав ушкодження. По годинній перерві перевезено подорожних до Дрогобича взглядно до Борислава. Причини пригоди поки-що незвістна.

— **Сніг.** З Інебрука доносять, що по дво-дневних дощах почав онюди надати сніг. В горах уяли сніги вже давніше, в наслідок чого селяни зізнали худобу з полонин на долини. В полудневім Тироли надуть дощі, а потоки і ріки повилитвали.

— **Черевані греблі.** В Кононіштах, в Чехії, посілости Найдост. Архикнязя Франца Фердинанда, черевала ся гребля ставу, займаючого 5 морців простору і глибокого на 4 метри. Вода паробила багато шкоди і грозить електричній стації. Архикнязь лично править ратуноквою акцією.

— **Відень серед лісів.** З Відня доносять, що тамашня рада громадська рішила на своїм останнім засіданні окружити місто вінцем лісів і лук і призначила на переведене того предложеня поки-що 25 мільонів корон, котрі будуть покриті при помочи позички.

— **Скаженщина.** В Осєку, в Хорватії, прокинула ся між неами скаженщина. Досі покусали екажені пси 9 осіб, котрих відвезено до настирівського заведеня в Буданешті. Власти зарядили, аби всі пси в цілій околиці вигублено.

— **Напад опришків.** В суботу вечером — як пишуть з Осєвенцима — напала там недалеко залізничного двірця двох рабівників на Йосифа Геллера, залізничного реставратора, побивши его і

сміяв ся, бо нераз говорив: Та я сам не знаю, чому то так, але, видно, що то вже така моя удача. Я вже мабуть на то народив ся, щоби все поволі робити. Станьте за мене і допоможіть.

В своїм малім дімку, що був з тих, котрі мали підсїне по правім боці, жив він сам одип як палець. Коло хати було пів мор'я землі, котру він ужив на город. Перед і по роботі копав він там і полов пильно. А хоч він був повільний, то в его городі росло за то дуже скоро, буйніше, як в кождім іншім. Того, що ему давав город, було для него досить, щоби мав чим живити ся. Та ще носив і своїй любці та єї матери. Кілька разів в тиждень можна було видіти Давида, як він з повним кошем в руді ішов до дімка Брюстерів.

Але й Марія знала ся також на річи. Не було суботи, щоби на маленькім столику у Давида не лежало спору великого напеченого тіста. Забавно було дивити ся, як она крадькома виймала схований під вікном від кухні ключ від задних дверей, хоч надармо скрадала ся. — Уже щось напекла Марія Давидови — казали жінки коли она переходила через улицю. Тай Давид, коли розкрив обрус на столі та побачив там рум'яні коржики та цукві книшники, знав зараз, що то за добротливий ангел наїс ему того.

Молодші і легкодушні в громаді підглядали, як та стара пара, що вже знала ся від 25 літ, живе з собою. Чи они цілують ся, чи лиш подають собі руки? Були й такі зухвалі, що не зважаючи на то, що то неприлично, заглядали крізь вікно до Маріної хати. Але то, що там виділи, не могло вдоволати їх цікавості. Давид сидів тихенько і скромно на малій софі, а Марія на плетенім кріслі і гойдала ся на він легенько. Ба чи встане Марія з крісла і сяде собі коло Давида на софі? — Того не могли ніколи довідати ся, бо того ніколи не бувало. Задержано зверхну форму, як тогди перед 25 роками, коли Давид Гумфрі перший раз глянув своїми лагідними синими очима на рум'я-

не і веселе личко Марії Брюстер. Тої неділі вечером в зимі палахкотів яєний огонь у світилиці, коли змеркло ся, засвітили лампу а Марііна мати незадовоно вийшла, щоби молодята могли без перешкоди остати ся з собою. Але правда, сон переміг всі чувства серця і найцінніше о десятиї годині у Марії вже не світило ся, а Давид вергав сам один домів.

Вчителі ляйденські були цікаві довідати ся, чи Давид освідчив ся Марії таки формально, або чи его повільність як вєкди так і тут станула ему на перешкоді. Та цікавість мучила їх довго, аж наконєць вдовиця Брюстер, ставши з віком говірливійша, сказала одного дня до якоїсь сусідки, що Давид таки по правді ще ніколи не освідчав ся; але їй здає ся, що він колиє на то зважить ся. При тій нагоді натягнула она також шось на ту перлову шовкову матерію, котру Марія перед 20 роками дешево купила. Тогди, бачите, були всілякі знаки, що Давид раз рішить ся. Крім того звірила ся вдовиця Брюстер своїй приятельці, що перед десяти роками ушито з тої матерії сукню, бо Марія знову здогадувала ся, що незадовоно прийде до кінця. Сусідка вернула дуже неспокойна домів, бо зручним способом довідала ся о всім, навіть виділа перлову матерію шовкову.

Марія не дуже брала собі то до серця, що Давид так поволі сватає ся до неї. Она була за весела, за надто роботяща, а відтак і щоденні справи не дозвляля їй думати о тім. Она була більше практичної вдачі. А що була сильнійша характером, то єї прихильність для Давида була більше того рода, як би у якої матери. Перед многими літами, одной неділі вечером, коли Давид мав вже відходити, натякнув їй несмілими словами, що хотів би щось важного з нею поговорити. Тогди серце в ній забило ся з радости і она купила ту перлову матерію шовкову. В кілька літ пізніше, як серце в ній ще раз забило ся, але вже не так,

як за першим разом. Тої неділі вечером Давид таки мало що вже не зробив рішучого кроку. Тогди віддала она була ту матерію до шевкинї. Пізнійше бувало все ще від часу до часу виймала сукню із сховку, щоби на ню подивити ся, инколи й убрала ся в ню, оглянула ся в зеркалі, при тім погадала собі, що она судженою Давида — хоч не молода, не в самим розцвіті, але щаслива і люблена.

Та й тепер ще глянула часом на ту сукню, але вже не з таким радістним сердцем; чим раз більше приходила до переконаня, що не буде єї ніколи носити. Але той сум брав єї більше ізза Давида, як ізза єї самої. Виділа, як він старіє ся і єї брав жаль, що він мує жити такий самотний та опущений. Але тепер не обмежала ся лиш на самим печиві, що заносила ему в суботу. Що тиждня бігла до Давидової хатчини, робила там порядки, як гадання, подивила ся, чи не треба біля понаправляти і робила що могла, щоби удержати хату чистенько і гарненько.

Одной неділі вечером, коли Марія побачила в сурдуті Давида велику діру, зайшла, коли він з нею попрощав ся, до своєї комнати, і там гірненько плакала. Від тої діри в святоточній одежї свого милого взяв єї більший біль, як від того, що тільки літ чекала, і серце єї наповнило ся глибоким жалем.

Так минали літа. Сумно стояла Марія у вікні і дивила ся, як той малий, старий чоловічок чим раз поволійше тупцяв до своєї самотної хатини. Часом ставало їй в душі дивно, що він волив вертати до пустої хати, хоч міг на старість жити спокійно окружений любовю і печальністю. Була переконана, що то лиш его повільність тому винувата. О его любови не сумнівала ся ані на хвилю. Але при скорити діло — то не годило ся з єї чувствовніжності, з честности, яка знаходить ся більше у сильних практичних натур, як у пристрастних характерів.

збрабували 2166 корон. Довершивши рабунку, утікли через границю до Німеччини. Повідомлена о рабунку поліція вислала поліційного агента до Беруна, де на дворці при помочи пруського жандарма арештовано одного з винуватків Йосифа Климчака; двох прочих співзвинків встигло покинути, але їх арештовано в Освенцимі. Зрабовані гроші відобрано в цілості, бо розбійники не мали ще часу їх спратити.

— **Утікли з в'язниці.** Із Станиславова доносять, що з тамтешньої в'язниці утікли три зв'язні злочинці Петро Євченко, Станислав Красноїд і Маршин Маслякевич. Львівська поліція зарядила приготування на випадок, коли би ті злочинці схотіли заглянути до Львова.

— **Самоубийство.** Передвчера о год. 3 над раном на площі Галичській у Львові відобрав собі життя вистрілом з револьвера в серце 18-літній Володислав Вомбольський з Кракова, імовірно торговельний помічник. Причиною самоубийства мали бути домашні спори.

— **Самоубийство.** Дня 23 с. м. в касарні в Стрию відобрав собі життя вистрілом з карабіна рядовий 9-го полку піхоти Шиманський, що робив службу кухаря. Самоубийця приложив собі карабін під бороду, а вистріл був так цільний, що була перейшла через цілу голову і застрягла в етелі. Смерть наступила сеічас. Причина самоубийства незвісна.

— **Глупі видумки.** Американські міліардери кидають від часу до часу грубі квоти на добродійні ціли, але много більше гроша марвують на заспокоєне своїх глухих видумок. Часописи пишуть, що один з міліардерів дав бенкет, при котрім сидів на почетнім місці великий шимпанс. Злобні говорили відтак, що малпа поводила ся при столі далеко приличнійше, як гості міліардера, переважно коначі золота і гандярі худоби. Інший богач, Генрі Лайр з Балтіморі, справив бенкет всім псам, що „жили в приязні з его псами“. Було при тім на що дивити ся. Ціла палата переміняла ся на велику псарню. В кількох саях і на коридорах накидано мяса. Пси на чемности не розуміли ся і один другого видавав кожду кістку, кождий кусень мяса. Пан дому і запрошені гості приглядали ся з вдоволенем тому псєячому обідови. Один з новоїорекких мі-

Коли Давидови було 70 а Марії 68 літ, тогди она рішила ся дарувати свою шовкову сукню донці якогось свояка на весіле. З радістю витягала сухими пальцями шовковий фалди в сукню, заким єї відослала та й поплакала трохи не так ізза себе, як ізза того, що їй жааль було Давида. Але коли сльоза капнула на шовк, перестала зараз плакати і оберла хусткою сльозу та стала придивляти ся, чи не зробила ся від неї пляма.

Доси Марія все ще по трохи була здалека з Давидом, хоч більше задля людей; але коли розстала ся з своєю шлюбною сукнею, то їй перестала вже думати о відданю, а з сукнею ніби їй щезла вся ніжна оглядність.

Тепер вже не обмежала ся лиш на само печиво в суботу; сміла і отверто, не зважаючи на людей, носила їй обідати Давидови. Що дня, упоравшись дома, заглядала і до его хати; нехай має вигоду на послідні роки свого життя. Так постановила собі і то були дійсно его послідні роки. Капшав дуже, ходив чим раз поводійше і так був ослаблений, що не знати, чи до понеділка був би зайшов до Маріної хати.

Одної неділі вечером посидів трохи довше, як звичайно; біла вже десята година, заким він подумав, що треба іти. Встав і сказав як за кождий раз від многих літ:

— Ну, Маріє, гадаю, що вже пора іти. Она помогла ему запняти сурдут і обв'язати шию хусткою.

Але проти свого звичаю він ще постояв на порозі, як би хотів щось сказати.

— Маріє!

— Давиде?

— Ви знаєте, що я вже постарів ся, а я ціле мое життя був досить повільний. Годі було щось в тім змінити і єсть багато такого, з чим я не дійшов до кінця...

— Та я то знаю, Давиде; Ви не могли

Ліонерів, великий любитель гусий, попав на таку видумку: Запросив на бенкет трийцять пась і панів. Гості засіли в колесо до великого стола, серед якого була саджавка з водою, по якій плавало 60 білих як сніг гусьят, з кокардками на шийках. Перед кождим з гостей були всі прибори до їди і питя, були й дорожочіні дарунки, а не було лише серветок. Їх мали заступати гусьятка. По красці кокардки на шій гусьятка кождий з гостей пізнавав своє гусьятко і ним в потрібі обтирав уста і пальці. Поваляне гусьятко обтріуючись в воді, прискало каплями на дорогі туалети гостей, а то викликувало сміхи і жарти.

Телеграми.

Будапешт 27 мая. Ліберальна партія заняла непримильне становище супротив евентуального покликания гр. Кін-Гедерваріго на президента провізоричного кабінету.

Варшава 27 мая. Погром домів розпусти обняв всі части міста. В шпитали сьв. Духа померли 3 особи в наслідок одержаних ран. Поготівле ратункове мусіло в четвер дня 25 с. м. наймити коні, бо єї власні не могли вже ходити. Всі лікарі поготівля були заалармовані і аж около півночі успокоїло ся. Вчера дня 26 с. м. около 11 год. перед полуднем погром повторив ся і дійшов аж до самої середини міста.

Варшава 27 мая. Ген.-губернатор оголосив, що допильнованя спокою в місті поручено войску і що особи, викликаючи розрухи будуть ставлені перед военний суд.

Петербург 27 мая. Ген. Ліневич доносить, що відділ кавалерії під командою Миценка напав на полудни від Факумин на відділ японський, знищив дві компанії а одну взяв в неволю. Розігнано також японський відділ, що віз риж, чай, консерви і овочі. Зага-

дати собі ради. Я на Вашім місці не робила би собі нічого з того.

— Отже Ви не маєте нічого, нічогісенько против мене, Маріє?

— Нічого, Давиде.

— Добраніч, Маріє!

Она ще постояла з лампою на порозі, доки старий не щез їй з очий.

На другий день хотіла борзенько упорати ся дома, щоби чим скорше загаянути до Давида — щось не давало їй спокою. Аж ось зачукав хтось голосно до дверей. Коли отворила, стояв на дворі якийсь задиханий хлопонець. — Пан Еммонс заслаб — сказав він — і хотіли би з Вами видіти ся. Я мав як-раз бічи за локом, а він зачукав у вікно. Там є тато і мама, та й доктор також; мама кажуть, щоби Ви чим скорше ішли.

Вість розійшла ся в одній хвили. Люди знали добре, що то значить, коли Марія біжить через улицу без чишця і з розпущеним сивим волосем.

Коло хати Давида стояло вже багато людей, коли Марія прийшла. Она прибігла чим скорше до него. Доктор і кількох сусідів стояло коло него. Коли Давид побачив свою Марію, усміхнув ся легенько і витягнув обі руки до неї. Відтак, як би просив, глянув на доктора і других в хаті. Доктор зрозумів і всі винесли ся тихцем за двері. Він шепнув тогди до Марії:

— А то Ви борзо прибігли.

Она нахилила ся до него. — Любий Давиде! — Єї поморщене лице стало дрожати, а сиве волосе обвисло на ній.

Він глянув на ню з якимсь дивним подивом в очах, що виглядали вже як би скляні. — Маріє — почув ся тоненький, охриплий голос, подібний до вітру, що віє по сухім стерниску — Маріє, я — вмираю, а я все — хотів — Вам сказати...

дом взято 234 Японців в неволю а між тим 5 офіцерів і забрано около 100 коний.

Шангаї 27 мая. Кораблі російської флоту відплили вчера вечером від острова Седле.

Льондон 27 мая. До „Standard-y“ доносять з Шангаю: Таотай хінський запроестував в консуляті російським против присутности російських кораблів в Вузун та жадав, щоби они до 24 годин відплили. Японські урядники і шпігуни через цілий день крутили ся на малих пароходах коло кораблів російських. Чутка о морекій битві єсть неправдива.

Льондон 27 мая. Daily Chronicle доносить з Софії, що Росія за посередництвом болгарського правительства закупила в Аргентині 4 панцирні кораблі, 4 кружляки і 3 лоди торпедові. Минувшого тиждня відіхало з Либави 2000 російських моряків, призначених на залогу тим кораблів.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекция залізниць** сповіщає: Як давнійше, так і сего року продавати будуть каси особові на головнім дворці у Львові і бюро міске залізниць держ. у Львові, пасаж Гавсмана через літний сезон т. є. від 1 мая до 15 вересня знижені білети поворотні зі Львова до Янова, важкі як на неділі і свята, так і на будні дні. За такими білетами можна їхати з Янова кождим поїздом особовим, вертати з Янова можна однак лише поїздами прогульковими ч. 3256, 3258 і 3260. Вертати з Янова до Львова поїздами особовими ч. 3252 (відходить з Янова о 7-07 рано) і ч. 3254 (відходить з Янова о 3-21 по полудни) на підставі више згаданих білетів поворотних не вільно.

— Лежача на шляху Рава руска-Сокаль станція Зелена, уряджена досі тільки для обмеженого руху товарового, буде отворена з днем 15 мая с. р. для необмеженого руху товарового з виїмком худоби і безрог.

— **Ціна збіжжя у Львові** дня 25 мая: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 8-50 до 8-75; жито 6-60 до 6-70; овес 7-30 до 7-50; ячмінь пашний 6-40 до 6-60; ячмінь броварний 6-90 до 7-; ріпак 11-50 до 11-75; льнянка — до — горох до вареня 7-75 до 9-50; вика 12- до 12-50; бобик 7-75 до 8-; гречка 10-50 до 12-; кукурудза стара 7-75 до 8-; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 55- до 65-; конюшина біла 50- до 65-; конюшина шведска 45- до 65-; тимотка 26- до 32-.

Альманах „Учителя“

(збірка популярно-наукових розвідок)

видав Комітет редакційний „Учителя“, ціна знижена з 1 К на 70 с., Львів 1904. — Дохід призначений в части на удержанє І приватної женської семинарії учительської. Замовляти можна в Тов. Педагог. ул. Сикстуска 47. Зміст слідуєчий: 1) Др. В. Левицкий: Етер космічний (ст. 1—11). — 2) Др. В. Шураг: Герберт Спенсер і его філософія (1—7). — 3) Др. О. Макарушка: Житє слів (1—7). — 4) Др. В. Левицкий: Про поступ фізики в послідних часах (1—12). — 5) Др. С. Рудницький: Лієн в господарстві природи (1—10). — 6) І. Верхратский: Рецензия руского перекладу про „Дарвінізм“ Феррієра (1—17) [з дуже цінними замітками о рускій мові]. — 7) Др. В. Левицкий: Основні одиниці в фізиці (1—7). — 8) Др. О. Макарушка: Поняте, завданє літератури з поглядом на літературу українсько-руську (1—8). — Сі розвідки для кождого вельми интересні та творять знаменитий субстрат для популярних викладів і відчитів.

МИЛО ШІХТА

„Олень“

Знаки охоронні

„Ключ“



Найліпше, най-
видатнійше,
а тим самим
найдешевше
мило без всяких
шкідливих
домішок.



Всюди до набути.

Купуючих просить ся о звернене уваги на напис:
„ШІХТ“, що єсть на кожній штуці мила, як
також на один з наведених охоронних знаків.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізничні **краєві і заграничні**
продає

Агенція залізниць держ. Ст. Соколовського,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Стація залізничні	
Мушина-Криниця	
з Кракова	6 год.
зі Львова	11 "
з Варшави	18 "

Ц. К. ЗАВЕДЕНЕ ЗДРОЄВЕ Криниця (в Галичині)

Найзасібнійша щавя залізиста.

В місяці:
почта три рази дежно,
телеграф, аптика.

Положення гірське в Карпатах 600 метрів над пов. моря. Від станції залізничної година
битої дороги. — На станції вигідні повози.

Средства лічничі: „Здрій головний“ і Слотвинка, дуже сильної щави вапнево-магне-
зієво-содово-залізистої.

Купелі мінеральні дуже насичені углевою кислотою вільною, отримані методом Шварца
і Вахтлера. (В році 1904 видано 65 000).

Дуже skutочні купелі боровинові. (В році 1904 видано 22.000). Купелі газові з чистою
углевою кислотою.

Заклад гідронатичний під управою спеціаліста д-ра Г. Еберса. (В р. 1903 видано
12.355).

Купелі річні, парові, електричні, сонячні, масоване.

Клімат зміцнюючий, підальнейський. — Води мінеральні місцеві і заграничні.

Кефір, жентиця, стерилізоване молоко.

Гімнастика лічнича. — Заклад дієтичний.

Лікар наведені др. Л. Кофф з Кракова, стало цілий сезон ординуючий. — Крім
того 13 лікарів вільно практикуючих.

Помешкання: більше як 1700 комнат з цілим комфортом уряджених в ціні від 1 К
20 с. денно і вище. — Дім здоровий. — Читальня і вишкочальня книжок. — Гостиниці. —

Пенсіонати приватні, готелі. — Цукорня. — Костел католицький — Церков. — Стала музи-
ка заклада (директор А. Вровський). — Сталий театр, концерти, відчити, балі.

Просторий парк шишльковий взірцево уряджений над 100 моргів обшару. Водотяг води
з жерел з гір сировадженої.

Фреквенція в 1903 році над 6600 осіб. Сезон від 15 мая до 30 жовтня. —

В маю, червни і вересни ціни купелій, помешкань в домах сфарбових і потрав в го-
ловній гостинниці дому здорового о 25% пизші. В місячних ліжни і серпни не уділяє ся
убогим ніяких звичень.

Склади води криницької у всіх більших містах в краю і за границею.

Подрібних інформацій уділяє, брошури і цінічки розсилає на жадане

Ц. к. Заряд здоровий в Криниці.



Повне переконанє, що антикаря

Тірого бальсам і центофолії масть

ві всіх внутрених терінях, інфлюенці, катарах, корчах, різнородних запаленях, ослабленях, забуренях в травленю, рапах, при всяких ушкодженнях тіла і т. д. і т. д.

Кождий при замовленю бальсаму або на спеціальне жадане дістане гратіс книжочку з тисячами оригінальних подяк яко домовий порадник. — 12 малих або 6 подвійних флашок бальсаму коштує 5 корон, 60 малих або 30 подвійних флашок 15 корон. — 2 флакони масть центофолії 3-60 К франко разом з опакованем.

Прощу адресовати:

**Apotheker A. Thierry in Pregrada
bei Rohitsch.**

Тих, котрі наслідують і перепродують фальсифікати, будемо судово потягати до відвічальности.

Дістати можна у всіх більших аптиках у Львові і на провінції.



Артистичний Заклад ритовничий

МАКСИМА ГЛАЗЕРМАНА

Львів, ул. Сикстуска ч. 17,

виконує густовні і дешеві штампилі кавчукові і металеві для урядів парохіальних, громад і читалень; таблиці металеві, вилівані номери домів, таблиці надгробні, відзнаки для сторожи, марки до печатаня, кліщі до пльомбованя мяса і т. д., склад руских друкарень кавчугових і фарб до штампилів.

ОЛИВА до ІДЖЕНЯ під гарантією правдива рагуєка.
Vierge K 8-50. — Surfine K 7-20. — Fine 6-20
в бляшанках 5-кілових франко до дому за посылкатою або за надісланем гроши.

Найновіша рафінерія оливи до Іджени „OLGA“
Slano побіч Рагузи, Далмация.

Прощу прислати 3 корони 60 с. а вишлемо Вам:

1. Жиге святих і Обяненіє.
2. Добрянського Обяненіє служби Вожой.
3. Справа в селі Клекотині.
4. Сьиванник церковний під ноги.
5. Упій церковна.
6. Лихий день.
7. Тато на заручинах.

Адреса: Антоній Хойпацкий, книгар
Львів, пасаж Гавсмана ч. 9.

Інсерати

(оповіщеня приватні)

до всіх дневників
краєвих і загра-
ничних приймає

виключно Головна

Агенція дневників

Ст. Соколовського

Львів, Пасаж

Гавсмана ч. 9.

Головна Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошеня до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.